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KÂR DAĞITIM TABLOSU İLE  
7/A - 7/B SEÇENEĞİNE İLİŞKİN HÂDLER  

 
 
 
1. 7/A veya 7/B SEÇENEĞİNE İLİŞKİN HÂDLER : 
 

Bilindiği üzere 3 no.lu Muhasebe Sistemi Uygulama Genel Tebliği (RG. 18.9.1994 - 22055) ile, maliyet 
muhasebesinde 7/A seçeneğinin mi yoksa 7/B seçeneğinin mi uygulanacağı konusunda yeni esaslar 
benimsenmiş, üretim ve hizmet işletmeleri için aktif toplamı ve net satış hâsılatını esas alan kriterler 
öngörülmüştü. (1999/26 no.lu Sirküler Raporumuz) 
 

 9 no.lu Muhasebe Sistemi Uygulama Genel Tebliği (RG 27.12.1998 – 23566) ile bu hadler, aktif toplamı 
için 150 bin YTL (150 milyar TL) , net satışlar için ise 300 bin YTL (300 milyar TL) olarak belirlenmişti. 

 
 Daha sonra yayımlanan 10 no.lu Muhasebe Sistemi Uygulama Genel Tebliği (RG.19.12.2000 – 24265) ile 

söz konusu hadler sırasıyla 300 bin (300 milyar TL) ve 600 bin YTL (600 milyar TL) ’ye yükseltilmiş ve 
izleyen yıllarda Maliye Bakanlığı’nca yeni bir belirleme yapılmadığı takdirde yeniden değerleme 
oranında artırılarak uygulanacağı belirtilmişti.(Bu hesaplamada 50 YTL  ve daha düşük olan tutarlar dikkate 
alınmayacak, 50 YTL’den  fazla olan tutarlar ise 100 YTL’ye iblağ edilecektir.) 

 
2007 yılında olduğu gibi 2008 yılında da bugüne kadar Maliye Bakanlığınca bu hadlere ilişkin yeni bir 
belirleme yapılmadığına göre, 10 no.lu Tebliğ uyarınca bu hadlerin yeniden değerleme oranında 
artırılarak uygulanacağı anlaşılmaktadır.  

 
 Buna göre ; 
 

• 2007 yılı aktif toplamı 1.325.000 YTL’yi VEYA net satışları toplamı  2.649.900 YTL’yi aşan 
üretim ve hizmet işletmeleri, 2008 yılına ait muhasebe işlemlerini, 7/A seçeneğindeki hesapları göz 
önünde bulundurarak yerine getireceklerdir. Bu hâdlerden herhangi birini aşan işletmelerin, 2008 
hesap döneminde maliyet hesaplarını 7/A seçeneğine göre tutmaları zorunludur. (2006 yılında bu 
hadler sırasıyla 1.236.000 ve 2.471.900 YTL idi. 2006/036 no.lu Sirkülerimiz) 

 
• 2007 yılında hem aktif toplamı 1.325.000 YTL’nin hem de net satışları toplamı 2.649.900 

YTL’nin altında kalan üretim ve hizmet işletmeleri ile aktif ve net satış toplamları ne olursa olsun 
ticaret işletmeleri için 7/A seçeneği, 2008 yılında da zorunlu değildir. Bu işletmeler, 2008 yılında da 
7/A ve 7/B seçeneklerinden herhangi birini tercih edebileceklerdir. 

 
2. KÂR DAĞITIM TABLOSUNA İLİŞKİN HÂDLER : 
  
 3 no.lu Muhasebe Sistemi Uygulama Genel Tebliği ile, ek mali tabloları düzenlemek zorunda olan 

mükelleflerin belirlenmesinde, aktif toplamı ve net satışlar toplamı kriteri getirilmiş ve son olarak 10 sıra 
no.lu Tebliğ ile aktif toplamı 1.8 trilyon ve net satışlar kriteri 4 trilyon lira olarak belirlenmişti. Bu hadlere 
ilişkin olarak da Maliye Bakanlığınca yeni bir belirleme yapılmadığından,10 sıra no.lu Muhasebe Sistemi 
Uygulama Genel Tebliği gereğince bu hadler de yeniden değerleme oranında artırılarak uygulanacaktır.  

 
 
 

 



DENET  2008/27-2 

  

 
 
 
 
 Buna göre ; 
 

* 2007 yılı sonuçlarına göre, hem aktif toplamı  7.948.880 YTL’nin hem de net satışları 17.666.024 
YTL’nin altında kalan mükellefler, 2008 yılında verecekleri (2007 yılı) beyannamelerine HİÇBİR EK 
MALİ TABLO EKLEMEYECEKLERDİR.  

 
* Bu hâdlerden herhangi birini aşmış olanlar, 2008 yılında verecekleri beyannamelerine sadece Kâr 

Dağıtım Tablosu isimli ek malî tabloyu ekleyeceklerdir. 
 

* Bilânço ve Gelir Tablolarının ise beyannamelere, bütün mükellefler tarafından, eskiden olduğu gibi 
dipnotlu olarak eklenmesi gerekmektedir. 

 
Saygılarımızla. 
 
 
 


